



寰球

周刊

军事

反腐

博览

新知

旧闻

聊秘闻逸事  
侃兵器战争贪官几多崛起事  
任由你我骂评天下稀罕事  
都在寰球中

# 载弹量是“死神”无人机四倍,起飞回收更简易 美研发挂16枚导弹新型无人机

美国“防务突破”网站报道称,美国通用原子公司正在研发一款全新的重型无人机,这架尚未命名的无人机可同时携带16枚“地狱火”导弹,是MQ-1C“灰鹰”无人机的两倍。报道称,两名知情人士透露,这款此前从未被报道过的无人机已经于今年夏天在莫哈维沙漠的测试场进行了首次试飞。

## 载弹量成倍增长

### 最多搭载16枚“地狱火”导弹

这款无人机由通用原子的内部投资基金提供资金支持,其关键改进之处是为了能够在更为严峻的环境下作战,只需要不到240米的跑道就能完成起降,这使其可以在简易跑道、土质道路、干枯的河床甚至是在舰船上进行起飞和回收。

报道称,这款无人机的最大有效载荷为16枚“地狱火”导弹,这是MQ-1C“灰

鹰”无人机的两倍,是MQ-9“死神”无人机的四倍。知情人士表示,这款新型无人机的设计在很大程度上借鉴了MQ-1C无人机的增程版本,但其机翼明显更长,还配备有自动起降的航电设备。

报道称,以满挂16枚“地狱火”导弹的状态起飞作战将会对无人机的续航能力造成影响,同时还会降低电力供应和冷却能力。

## 能迅速发射导弹

### 减轻自身重量延长滞空时间

通用原子公司认为,这款无人机的作战能力足以在靠近冲突的地区快速起飞,升空后可迅速发射导弹,从而减轻重量、延长滞空时间。

报道还称,通用原子公司尚未开始与美国军方或是潜在的国际客户就这款无人机的销售展开讨论。该机是为美国空军司令部和特种作战司令部设计的,也可以提供给美国海军陆战

队或是任何其他的远征作战部队。

值得一提的是,就在美国军火商大力研发载弹量更高、打击能力更强的无人机的同时,美军却因使用无人机滥杀平民而饱受批评。据《纽约邮报》11日报道,在拜登政府8月份忙乱着从阿富汗撤离期间,10名无辜的阿富汗平民在美国无人机袭击中丧生。

据人民日报报道



延伸

## 英媒:“杀手机器人”正在崛起

英国《星期日泰晤士报》网站14日发表题为《“杀手机器人”崛起——能信任它们吗?》的文章指出,科幻小说中的人工智能武器已成现实,它将改变全世界的陆军、海军和空军。

文章说,去年在利比亚,土耳其产无人机被用来猎杀装甲车和士兵等军事目标,这被认为是放手让人工智能自行发动杀戮的“始作俑者”之

一。此外,以色列被指控去年底“袭击”伊朗核武器计划负责人穆赫辛·法赫里扎德,这可能是“机器人武器杀人”的又一个例子。这支高度精确的机枪是由身在国外的操作人员遥控的,按照设定程序,一旦发现目标靠近就会开火。法赫里扎德当场被打死,但坐在他旁边的妻子毫发无伤。

## 发射地基导弹摧毁自家一颗废弃卫星 俄罗斯成功进行一次反卫星试验

当地时间15日,俄罗斯成功进行了一次反卫星试验,并产生了大量太空碎片,导致目前驻留在国际空间站的7名宇航员不得不躲进飞船避难。对此,美国指责俄罗斯的导弹测试是“危险且不负责任的”。俄方回应称,目前这些碎片已经离开了国际空间站轨道。

### 发射地基导弹 摧毁自己一颗 废弃的卫星

据英国广播公司(BBC)16日报道,美国国务院发言人普莱斯表示,俄罗斯15日用一枚地基导弹摧毁了俄方自己的一颗卫星,并产生了数千块碎片。普莱斯透露,目前美方已经确认了超过1500块可追踪的碎片,以及成千上万块无法追踪的小碎片,这些碎片已经扩散到地球轨道。

俄国防部16日发表声明说,俄国防部15日成功进行一次太空试验,击毁一颗



1982年以来一直处于轨道上但目前已被废弃的“处女地-D”型卫星。被击毁卫星的碎片已被列入俄外层空间监控系统目录并被持续追踪,直到这些碎片不复存在。俄罗斯联邦航天局说,“目前,国际空间站的工作人员正在按照原定的飞行计划进行例行操作。”

### 俄国防部声明

#### 碎片不会 对航天器构成威胁

另据塔斯社报道,俄罗斯联邦航天局局长罗戈津于当地时间16日与美国国家航空航天局代表会面,双方

就太空垃圾接近国际空间站等问题进行讨论。

针对美方指责俄罗斯太空试验威胁外空活动的说法,俄国防部在16日发表的声明中说,俄罗斯15日进行的太空试验不会对在轨空间站、航天器和太空活动构成威胁。试验导致的太空碎片让宇航员按照标准程序进入飞船避难,目前这些碎片已经离开了国际空间站轨道,空间站处于安全区域。俄国防部在声明中回应说,按照试验时间和轨道参数,所产生的碎片未曾也不会对在轨空间站、航天器和空间活动构成威胁。

据中央电视台报道

## 印度将购买俄S-400导弹 美国放话或对印制裁

据中央电视台报道路透社援引国际文传电讯社消息报道称,俄罗斯联邦军事技术合作局局长舒加耶夫表示,俄罗斯已开始向印度提供S-400防空导弹系统。此外,俄总统普京计划下月访印,与印度总理莫迪举行峰会。

舒加耶夫在迪拜国际航空展上表示,首批S-400系统将于今年年底前抵达印度。根据购买合同,俄罗斯将向印度提供5套S-400防空导弹系统。报道指出,印度已表

示会致力于发展与俄罗斯的长期防务关系。此外,印度空军的一些人员已在俄罗斯接受操作S-400防空导弹系统的培训。

对此,美国警告称,印度此举可能招致美方制裁,但印度仍在推进这份价值超过54亿美元的合作。此前,美方告知印方,部署S-400会影响美方系统与印方已购美制军事装备的互动,将有碍印方今后从美方购买高端战斗机和武装无人飞机。

